

# 内蒙古日报

中共内蒙古自治区委员会机关报

2021年2月

12

星期五

辛丑年正月初一

第26155期

内蒙古日报社出版

国内统一连续出版物号:

CN15-0002

邮发代号:15-1



今日4版

## 我区切实做好留岗留居过年外来务工人员服务保障工作

本报2月11日讯(记者 霍晓庆)近日,自治区人力资源和社会保障厅印发《关于切实做好留岗留居过年外来务工人员服务保障工作的通知》,从强化就业服务、维护合法权益等方面,切实做好留岗留居过年外来务工人员服务保障工作。

在强化就业服务方面,鼓励各类用工企业对调休不歇班和留岗的外来务工人员提供精准化、针对性培训服务,开展灵活多样的岗位技能提升培训,开展线上职业技能培训,对符合培训补贴条件的,按规定给予相应补贴。

在维护合法权益方面,规范劳动用工管理,指导用人单位合理安排职工休息休假,妥善协商处理春节期间工作、休假及加班问题,依法支付工资报酬。2月12日至14日,用人单位安排留岗外来务工人员工作的,应按不低于劳动者本人日或者小时工资标准的300%支付加班工资报酬。2月11日、2月15日至17日,用人单位安排留岗外来务工人员工作的,应先安排补休,不能安排补休的,应按不低于劳动者本人日或者小时工资标准的200%支付加班工资报酬。2月11日至17日期间,用人单位未安排留岗外来务工人员工作的,应按原有工资计发方式处理。同时要加强对劳动保障监察、畅通调解争议渠道,保障留岗外来务工人员合法权益。

本报2月11日讯(记者 刘晓冬)2月11日,农历除夕,自治区党委书记、人大常委会主任石泰峰在呼和浩特市深入交警执勤岗亭、环卫站、超市、供热公司、机场、医院等地,调研检查疫情防控、市场供应等工作,看望慰问坚守岗位的工作人员,给大家送上节日的问候,向全区各族人民致以新春的祝福。

首府街头,张灯结彩,洋溢着浓郁的节日气氛。石泰峰来到敕勒川大街交警执勤岗亭,亲切慰问正在执勤的交警。他说,交警这个职业很辛苦,在万家团圆的时候你们仍然坚守岗位,维护城市秩序,守护人民安宁,我向大家致以节日的问候和新春的祝福。石泰峰来到万正生活垃圾转运站,看望慰问辛勤工作的环卫工人。他说,你们是城市的美容师,每天起早贪黑、披星戴月,用辛劳和奉献换来了城市的整洁美丽,大家辛苦了。他走进爱心驿站,认真察看环卫工人休息环境,要求有关部门加大宣传教育力度,让全社会都关心关爱环卫工人,珍惜他们的劳动成果。

石泰峰高度重视节日期间疫情防控工作。他驱车来到白塔机场国际航站楼,认真检查入境航班分流保障工作,详细了解分流首都机场国际航班疫情防控情况。他说,自去年分流首都机场国际航班以来,呼和浩特市及各方面通力合作打硬仗,经受住了严峻考验,实现了无一例感染、无一例传播的目标。要继续扛牢疫情防控这个重大政治责任,决不能掉以轻心、疏忽大意,切实把各项防控工作做细做到位,确保万无一失。在内蒙古第四医院远程会诊中心,石泰峰与坚守在疫情防控第一线的医护人员视频连线,他说,新冠肺炎疫情发生以来,广大医务工作者义无反顾奋战在抗疫一线,为保护人民生命安全和身体健康作出了重要贡献,以实际行动诠释了伟大抗疫精神,我代表自治区党委和政府向大家致以衷心感谢和崇高敬意,祝愿你们新春快乐、身体健康、阖家幸福。在自治区新冠肺炎疫情防控工作指挥部,石泰峰详细了解春节期间疫情防控工作安排,并通过视频监控抽查了包头市、呼伦贝尔市、乌兰察布市指挥部的值班值守情况。他强调,要统筹做好疫情防控和经济社会发展各项工作,严格落实常态化防控措施,不能简单化、一刀切。各地要认真做好值班工作,保持高效运转状态,切实用干部职工的辛苦保障人民群众的幸福。

石泰峰还走进金美超市、城发热力桥东分公司,深入了解节日期间食品供应、供热保障等情况。肉蛋奶和粮油果蔬的货源是否充足、价格是否稳定,进来的货品是否经过严格检疫,供热设施运行得怎么样、应急抢修准备工作到不到位,每一项他都问得十分细致,要求有关部门切实做好各方面保障工作,认真落实每一项措施,严格把好每一个关口,确保让广大人民群众过一个温暖、祥和的春节。

自治区领导王莉霞、张韶春、欧阳晓晖及有关部门负责同志参加活动。

## 习近平同美国总统拜登通电话

新华社北京2月11日电 2月11日中国农历除夕上午,国家主席习近平同美国总统拜登通电话。两国元首就中国牛年春节相互拜年,并就双边关系和重大国际及地区问题深入交换意见。

拜登向中国人民拜年,祝愿中国人民春节快乐、繁荣发展。习近平再次祝贺拜登正式就任美国总统,并祝中美两国人民新春愉快、牛年吉祥。

习近平指出,过去半个多世纪,国际关系中一个最重要的事件就是中美关系恢复和发展。虽然期间也经历了不少曲折和困难,但总体不断向前,而且取得了丰硕成果,造福了两国人民,也促进了世界和平、稳定、繁荣。中美

合则两利、斗则两伤,合作是双方唯一正确选择。中美合作可以办成许多有利于两国和世界的大事,中美对抗对两国和世界肯定是一场灾难。

习近平强调,当前,中美关系正处于重要关口。推动中美关系健康稳定发展,是两国人民和国际社会的共同期盼。你说过,美国最大的特点是可能性。希望现在这种可能性朝着有利于两国关系改善的方向发展。两国应该共同努力、相向而行,秉持不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢的精神,聚焦合作、管控分歧,推动中美关系健康稳定发展,给两国人民带来更多实实在在的利益,为抗击新冠肺炎疫情、促进世界经济复苏和维护地区和平稳定作出应有贡献。

习近平强调,中美在一些问题上会有不同看法,关键是要相互尊重、平等相待,以建设性方式妥善管控和处理。两国外交部门可就双边关系中的广泛问题以及重大国际和地区问题深入沟通,两国经济、金融、执法、军队等部门也可以多开展一些接触。中美双方应该重新建立各种对话机制,准确了解彼此的政策意图,避免误解误判。要分清哪些是分歧,要很好管控;哪些有合作意义,共同推动走上合作轨道。台湾、涉港、涉疆等问题是中国内政,事关中国主权和领土完整,美方应该尊重中国的核心利益,慎重行事。

习近平强调,面对当前充满不确定性的国际形势,中美作为联合国安理会常任理事国,承担着特殊国际责任和使命。双方应该顺应世界潮流,共同维护亚太地区和平稳定,为促进世界和平与发展作出历史性贡献。

拜登表示,中国是具有悠久历史和伟大文明的国家,中国人民是伟大的人民。美中两国应该避免冲突,可以在气候变化等广泛领域开展合作。美方愿同中方本着相互尊重的精神,开展坦诚和建设性对话,增进相互理解,避免误解误判。

两国元首都认为,今天的通话将向世界释放积极信号,双方同意就中美关系和共同关心的问题保持密切联系。

### 共守平安

2月11日,二连出入境边防检查站民警在中蒙边境815号界碑前执勤。春节期间,该站民警坚守岗位,执勤巡逻在祖国边境一线,确保口岸通关顺畅和边境地区安全稳定。本报记者 宋爽 摄



## 乌兰夫与老三师

乌兰夫纪念馆讲解员在给参观的游客讲解。本报记者 孟和朝鲁 摄

□本报记者 郭俊楼 郝雪莲

辛丑年春节,鄂尔多斯市的大街小巷处处洋溢着祥和、喜庆的新春氛围。

抚今追昔,我们不曾忘记,上世纪30、40年代,有一支由中共西工委帮助建立的属于国民党编制的抗日军队,在我党地下组织的推动下,成为这片土地上阻击日伪军的重要力量。这支部队就是中国国民革命军新编陆军第三师,被群众称为穿着国民党军装的八路军,被中共中央誉为“内蒙民族中最前进的力量”最大的抗日军队。

初春时节,记者先后来到位于鄂尔多斯市伊金霍洛旗的红庆河红色革命纪念馆和位于呼和浩特市新华西街南植物园内的乌兰夫纪念馆,邀请红庆河红色革命纪念馆的筹建负责人乔凤鸣和乌兰夫纪念馆的讲解员张慧敏结合展陈内容,讲解起这段艰苦卓绝、动人心魄的革命斗争历史。

中国国民革命军新编陆军第三师(简称老三师),它的前身是蒙旗保安总队和蒙旗独立旅。

1936年2月,原蒙旗保安队在百灵庙举行抗日武装暴动后,组建绥远省蒙旗保安总队,并秘密建立了党务委员会。1937年10月,蒙旗保安总队受东北挺进军司令马占山指挥,并改称蒙旗混成旅(亦称蒙旗独立旅),白海风任旅长,乌兰夫担任政治部主任,下辖的两个大队

改编成团,纪松龄、朱实夫分任团长。这支部队参加了抗击日伪军在归绥大黑河的战斗。之后,这支部队到达包头。乔凤鸣向记者介绍,1936年2月到1938年4月间,这支部队从百灵庙到大黑河,从包头到达拉特旗,从陕北哈拉寨、山西河曲又到了陕北神木驻守。

中共中央对这支蒙古族抗日武装极为关注。1938年4月,毛泽东电报通知乌兰夫回延安汇报工作,白海风也从武汉回来参加汇报。抵达延安后,乌兰夫汇报了蒙旗独立旅部队建设情况,白海风汇报了国民政府答应将蒙旗独立旅扩编为军级建制的允诺。毛泽东认真听取了情况汇报,并对蒙旗独立旅和内蒙古的工作作出了重要指示。毛泽东指出,蒙古族只有同中华各民族一道,驱逐日寇,解放全中国,才能取得本民族的统一和解放,你们这支队伍是蒙古族抗日武装,不宜长期驻在神木,要回伊克昭盟去,在内蒙古地区坚持抗战,要以这支队伍的抗日模范行动,影响带动内蒙古地区的蒙汉各族群众,争取蒙古族上层和宗教上层一道抗日,要把你们的部队作为培养干部的学校,多培养一些蒙古族干部。

1938年6月,中共中央决定在蒙旗独立旅成立军政委员会,白海风总负责,乌兰夫为政治委员,纪松龄为军事委员,从组织上加强了对这支部队的领导。同年秋,蒙旗独立旅奉命进驻伊克昭盟郡王旗和杭锦旗一带。1939年夏,国民政府军政部下令,正

式将该部队扩编为国民革命军新编陆军第三师,白海风任师长,乌兰夫任政治部主任,中共党员纪松龄、朱实夫、孟纯、克力更、寒峰、云蔚等分别任各团和各营负责人,中国共产党在老三师形成了秘密的核心力量。

部队到了红庆河之后,组建了中共老三师地下党务委员会,乌兰夫任书记,纪松龄等任主要负责人。在地下党和乌兰夫的努力下,这支部队虽然番号是国民党的,实际上成为在中国共产党掌握下的一支以蒙古族为主的抗日队伍。乔凤鸣说。

今天,我们依然能从乌兰夫纪念馆展室内第四单元《战斗在黄河之滨》中,通过乌兰夫在新三师的住所旧址、乌兰夫与老三师抗日干部学员们在一起等图片,乌兰夫召开地下党委会议时做掩护用的纸牌和乌兰夫在新三师时用过的楠木桌、麻油灯等实物,感受这段革命岁月。

为了扩军和加强部队的领导力量,乌兰夫根据中共中央关于注意多培养蒙古族干部的指示精神,在赤老图沟举办了抗日军政干部培训班,培养了一批干部特别是蒙古族干部充实部队,提高了部队的素质和战斗力。同时,派出政工人员,配合中共伊克昭盟工委和八路军骑兵第三营在桃力民一带进行抗日救国宣传,开展群众工作。

为阻击日军南犯,老三师曾两次奉命开赴达拉特旗河防地区与日伪军作战。1940年,老三师攻打盘踞在达拉特旗新堡、张来顺营子的日伪军,阻止了敌人南进的企图;1941年春,老三师再次奉命出兵驱逐窜入柴登寨子的日伪军,痛击了南犯敌军。由于老三师正确地执行了党的各项方针政策,深得各族群众的热爱和支持,到1939年底,这支队伍迅速扩大,已发展到2000多人。乌兰夫和白海风指挥部队多次击退日伪军向伊克昭盟的进攻。张慧敏说。

但是,国民党顽固派企图把这支蒙古族抗日武装置于他们的控制之下,害怕伊克昭盟赤化。1941年夏,国民党为控制和瓦解老三师这支蒙古族抗日武装,下令将其调往甘肃靖远县驻防,乌兰夫、克力更、寒峰等已公开身份的中共党员被迫撤离老三师,回到革命圣地延安。

新三师在伊克昭盟成为阻击日伪军的重要力量,拒侵华日于黄河对岸,有效地守卫了延安和陕甘宁边区的北大门,在抗日战争史上留下了光辉的一页。硝烟早已远去,但这段历史和抗日功绩犹如翻腾的巨浪,激荡着人们的心灵。让我们心怀感恩和敬仰之情,缅怀先辈,珍惜来之不易的和平安定和幸福!

## 迈好第一步 见到新气象

### 稀土高新区：用金融活水灌溉实体经济

□本报记者 刘向平 实习生 贾婷婷

拿到8000万元的包头市重点产业基金稀土高新区子基金,包头科锐微磁新材料有限责任公司总经理高继荣长舒了一口气,企业在建的产业化项目2000吨快淬磁粉和500吨塑磁颗粒生产线终于有了保障。

他说:我们生产的粘磁磁粉、热压磁粉、塑磁颗粒3类核心产品,技术门槛高,市场前景好,打破了国内企业同类产品长期依赖进口的局面,且符合国家、自治区、包头市稀土终端应用领域产业发展方向,因此,得到了稀土高新区和基金公司的大力支持。如果没有这笔资金,该项目计划2022年底投产达效的目标将很难实现。

今年以来,稀土高新区积极支持民营领军骨干企业发展,按照利益共享、风险共担原则,通过互相参股、联合投资等方式,出资设立包头市重点产业基金稀土高新区子基金,通过基金管理机构对目标企业开展深入调查,从中选定符合重点产业基金投资目录且符合高新区企业发展政策的企业进行投资。

稀土高新区财政局工作人员高星告诉记者:基金设立规模为15亿元,稀土高新区财政局支出13.3%的金额匹配给企业,其余部分由基金公司和社会资本承担,这种创新的投融资模式,获得了企业的高度认可。

记者了解到,作为包头市打造四基地、两中心、一高地、一体系的重要承载区,稀土高新区积极与金融机构对接,就政府与金融机构的深度合作机制进行深入探讨并制定出一系列措施,用金融活水灌溉实体经济。

结合高新区企业发展需求,我们推出了存货质押、知识产权质押、机械设备质押、股权质押等多类贷款方式,没有通过第三方监管,这种宽松的信贷政策,过去是根本行不通的。内蒙古银行包头分行信贷部负责人游秉谦说。

他告诉记者,以前,在企业申请办理贷款过程中,都是从支行、条线部门、审查部门按顺序、流程依次办理,现在3部门业务办理由串联变并联,办理时限缩短了60%以上。

针对企业融资难、融资贵等问题,区属各大银行近日普遍下调了贷款利率,按照客户信用等级、贷款额度等实行利率差别化定价管理,降低企业融资成本,严格执行对中小微企业融资让利降费政策,减免企业登记费、评估费、担保费、公证费等费用,做到能减则减、能降则降,切实有效解决小微企业特别是新兴产业、转型升级企业、实体经济企业的资金难题。

与此同时,区属各大银行还创新推出家庭贷、安达贷等多种信贷产品,只要满足条件的家庭成员担保就能贷款,为大众创业、万众创新、企业转型升级搭建起有效的信贷平台。

## 奋斗百年路 启航新征程

内蒙古日报社与内蒙古党史和文献研究室协办